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Цель: создание условий для выявления детей с высокими  интеллектуальными  и познавательными способностями, расширение кругозора, развитие коммуникативных умений и навыков, неординарного мышления, умения обосновывать и аргументировать свою точку зрения, стимулирование интереса к более углублённому изучению предмета.
Задачи:

- применять имеющиеся знания в поисках решения проблемных ситуаций в условиях новых учебных задач, максимально используя творческие способности детей, развивать географическое мышление школьников, устную речь.
- воспитать культуру общения, товарищеской поддержки и командного духа, развивать интерес к изучению географии.

Методы и средства:  Словесный метод, проблемно-поисковый, наглядный.

Оборудование: интерактивная  доска, компьютер, проектор, атласы для 7 класса.
В конкурсе-игре участвуют 2 команды по 10 чел. 

Ход  мероприятия

1. Организационный момент.

(ведущий – учитель географии)
Приветствие:
Добрый день, дорогие ребята и уважаемые взрослые!

Мы приветствуем всех, кто сегодня с нами на ителлектуально- познавательной игре «Знатоки географии».
Оценивать участников нам будет помогать уважаемое жюри в составе учителей, «экспертов-учащихся» старших классов, заместителя  директора по  учебно-воспитательной  работе.
Представление участников игры.
Ведущий. Итак, у нас играет сегодня 2 команды: команда «Меридиан» -    7 А класса и команда «Параллель» -  7Б класса. Сообщение правил игры. 
Уважаемые игроки, чтобы ваша команда могла добиться заветной цели и победить, необходимо выполнять следующие условия игры: 
быть внимательным и сообразительным во время игры, помнить, что самое главное на любой игре – отличная подготовка, дисциплина и умение принимать правильные решения. В каждой команде есть капитан, который следит за выполнением заданий, сообщает об их выполнении. 
Итак, вперед за победой! Желаю вам успеха.
Конкурс-разминка «Верю – не верю»1 (слайды 3, 4)

    Конкурс  оценивается за каждый правильный ответ 1 балл, участники могут поднимать карточки зелёного (означает, верю) или жёлтого цвета (означает,  не верю).

   Ведущий:

1. Верите ли вы, что амазонский кенгуру не имеет сумки? (Нет)

2. Верите ли вы, что у крылатых обезьян имеется специальный руль для управления полётом? (Нет) 

3. Верите ли вы, что благодаря перьям, богатым фосфором, чёрный попугай обладает способностью светиться в темноте? (Нет)

4. Верите ли вы, что в Эфиопии, прожив с одной женой 25 лет, получишь орден «За супружескую верность»? (Да)

5. Верите ли вы, что на Мадагаскаре обитают зебры с клетчатой раскраской? (Нет)

6. Верите ли вы, что зайцы не отличают морковь от капусты? (Нет)

7. Верите ли вы, что летучие мыши довольно близоруки и всё видят в чёрно-белых тонах? (Да)

8. Верите ли вы, что у крокодилов жир зелёного цвета? (Да)

9. Верите ли вы, что серые вороны с возрастом становятся чёрными? (Нет)

10. Верите ли вы, что гориллы между собой ссорятся исключительно редко? (Да)

11. Верите ли вы, что ежи плохо видят? (Да)
12. Верите ли вы, что ласточка, чтобы прокормить птенцов делает до 500 вылетов в сутки? (Да)

Конкурс вопросов и ответов «Географический турнир»  (слайды 5-23)

   Ведущий: Уважаемые игроки, вам предлагается по очереди выбрать одну из предложенных здесь тем и назвать то количество баллов, которое вы заработаете, если ответите правильно.

   На обсуждение даётся одна минута.

Знаешь ли ты?2  (слайды 6-11)
10 баллов – Негроиды, монголоиды, европеоиды это…. (расы)
20 баллов – Кто совершил первое кругосветное плавание? (Ф Магеллан)
30 баллов – Самая высокая вершина мира? (Эверест) 

40 баллов – Мыс Йорк это крайняя северная точка (Австралии) 
50 баллов – Где находится Земля королевы Мод? (Антарктиде) 

60 баллов – О каких насекомых в Африке говорят "Бич Аллаха", "Летающая чума", "Ковер дьявола"?(саранча) 

1 География. 7 -10 классы: активизация познавательной деятельности учащихся: исследовательские работы, уроки, проекты / авт.-сост. В.Н. Иванова и др.- Волгоград: Учитель, 2009.
2 Занимательная география на уроках и внеклассных мероприятиях. 6-8 классы / сост. С.Г. Зубанова, Ю.В. Щербакова.- 2-е изд., Стереотип. – М.: Глобус, 2009.

Занимательная география2         (слайды 12 -17)

10 баллов – Что такое Гольфстрим? (течение у берегов  Северной Америки) 

20 баллов – Каким поясом не подпояшешься? (Географическим.)
30 баллов –Продолжите пословицу "В Сахаре ветер встают и ложится вместе с… (Солнцем) 

40 баллов –Какое растение в Африке называют "Королева оазисов" (пальма) 

50 баллов –Существует ли на Земле точка, которая имеет лишь одну координату?  (Полюс) 

60 баллов – Кто назвал Тихий океан Тихим? (Магеллан)
Узнай объект по описанию4 (слайды 18-23)

10 баллов

Один из известных полярных исследователей так описывает район земного шара: "На краю нашей планеты лежит, как спящая принцесса, материк, закованный в голубое, зловещий и прекрасный, он покоится в своей морозной дремоте в складках мантии из снега, светящегося льдинами". О каком районе земного шара идет речь? (Антарктида)

20 баллов

Она настолько большая, что невозможно вообразить, где ее начало, а где конец. Она на самом деле невероятна и в своем великолепии. Она самая большая в мире, в ней, как и в морях и океанах есть заливы и моря, состоящие только из песка и жгучего солнца" О каком месте земли сказаны слова Вавилова? (Сахара)

30 баллов

Она похожа на лежащего в озере носорога эта удивительная территория, где никогда не бывает зимы, где царит вечное лето. Ее бескрайние просторы заняты бескрайними пустынями, а в центре уникальные тропические леса? О чем идет речь? (Африка).

40 баллов

" Я доберусь до нее я доплыву и стану первым среди открывателей мира и мечта моя сбудется я стану самым богатым человеком в мире." О ком идет речь и куда он собирался? (Колумб Индия). 

50 баллов

Непонятно почему этот материк назвали Зеленым. Засуха царит здесь во всем постоянных рек почти нет за исключением одной ,текущей на крайнем юге материка. О каком материке идет речь? (Австралия)

2 Занимательная география на уроках и внеклассных мероприятиях. 6-8 классы / сост. С.Г. Зубанова, Ю.В. Щербакова.- 2-е изд., Стереотип. – М.: Глобус, 2009.
4 География: Уроки-игры в средней школе/Сост. Н.В.Болотникова. – Волгоград: Учитель, 2004.

60 баллов

Первые сообщения об этой вершине встречаются у древнегреческий мореплавателей, посещавших много веков до новой эры сказочную Колхиду, над которой «высится неведомая гора». По их рассказам «задолго до того, как солнце осветит гребни волн, эта таинственная двуглавая вершина уже купается в золоте первых лучей улыбающейся Эос» (богиня утренней зари у древних греков). О какой вершине идет речь?
(Эльбрус).
Конкурс капитанов (слайды 24-29)

Соревнования между капитанами команд в форме игры «Держу пари….». Каждый капитан должен обосновать свой ответ. Вопросы капитаны готовят заранее друг другу.
Задание: ответить на 3 вопросов, которые оцениваются в 10, 20, 30 баллов. 
Вопросы капитану команды «Параллель»

10 баллов

«Держу пари, что в экваториальной части Анд меньше всего высотных поясов».4 (Нет, в экваториальной части Анд больше всего высотных поясов, потому что набор поясов зависит от высоты гор и той широтной зоны, в которых они находятся.)

20 баллов

Держу пари, что в южной Африке есть зона степей».4 (Нет, так как степи характерны для умеренного пояса, а в южной Африке нет такого климатического пояса.)
30 баллов

          Держу пари, что в Австралии на севере теплее, чем на юге». (Да, 
          потому то северная Австралия расположена в субэкваториальном 
          поясе, а южная в субтропическом.)
Вопросы капитану команды «Меридиан»

Стоимость вопроса 10 баллов

«Держу пари, что в Андах растут дубы».  (Да, в Андах на высоте 2000-3000 м растут дубы.) 
20 баллов

Держу пари, что на Мадагаскаре водятся самые крупные и самые мелкие хамелеоны». (Да, они питаются насекомыми, охотятся на крысят, грабят птичьи гнёзда с помощью длинного языка. Он у них липкий и проворный).
30 баллов

Держу пари, что Анаконда самая крупная змея на земном шаре». (да её длина 5-6 м, иногда до 10 м. Живёт она в бассейнах рек Амазонки, Ориноко и Параны).
 4 География: Уроки-игры в средней школе/Сост. Н.В.Болотникова. – Волгоград: Учитель, 2004.

Конкурс  « Портреты». (Слайды 30-33)
Учащимся предлагается посмотреть портреты путешественников и мореплавателей, узнать и рассказать о них.  На интерактивной доске появляются портреты путешественников.  ( 5 баллов за каждый правильный ответ)

Команде «Параллель»
1. Христофор Колумб

- Кто этот человек (итальянец, открыл новый материк, получивший название Америка)

      2   П.П. Семёнов-Тяньшанский (1827-1914)

- За какие заслуги ему присвоена вторая фамилия? (один из первых исследовал Тянь –Шань. За значительный вклад в изучение Тянь-Шаня к фамилии учёного было доставлено название этой горной системы)
Команде «Меридиан»

      1.   Ф. Магеллан (1480-1521)
-Кто этот человек? Каковы его заслуги? (Португальский мореплаватель на парусных кораблях совершил первое  в истории кругосветное плавание, доказавшее, что Земля имеет форму шара).

2. Кто этот человек? Каковы его заслуги?  (Васко Да Гама (1469-1524) 

Португальский  путешественник.  Открыл  морской путь в Индию).

Конкурс «Исследователи» (слайды 34-35)

Задание: на основе анализа различных источников знаний (учебника, атласа, научно-популярной географической литературы) составить описание страны.  Для того, чтобы работа пошла быстрее, ведущий предлагает командам разбиться на микро-группы. Каждая команда получает лист с планом работы (20 баллов).
1. Название страны, столица.






2. Площадь, численность население, денежная система.

3. Рельеф и полезные ископаемые.

4. Климат и внутренние воды.

5. Природные зоны.

6. Хозяйственная деятельность населения.

7. Достопримечательности страны.

            Ведущий зачитывает стихотворение команде «Параллель»

Есть в Южном полушарии чудесная страна.
Водой двух океанов омывается она.
Несметные богатства в земле её скрываются:
Там нефть и газ, и золото, и уголь добываются. 
Там развиты промышленность и сельское хозяйство, 
И так же как в Америке там деньги называются. 
Но только не Америке она подчинена… 
Никто не догадался что это за страна?

 Задание команде: Австралийский Союз (слайд 39)

      Ведущий читает стихотворение команде «Параллель»

На далёкой Амазонке,
Не бывал я никогда.
Только “Дон” и “Магдалина” – 
Быстроходные суда – 
Только “Дон” и “Магдалина”
Ходят по морю туда
Никогда вы не найдёте
В наших северных лесах
Длиннохвостых ягуаров, броненосных черепах.

Кто догадался, о какой стране идёт речь?
Задание команде: Бразилия  (слайд 40)
       Конкурс «Чёрный ящик»3 (слайды 36-43)

       Выносится чёрный ящик с предметами. Ведущий читает характеристику скрытого предмета. Задача команд – отгадать, о каком предмете идёт речь. 

       Время на обдумывание – 1 минута.

       В чёрном ящике 4 предмета (по два каждой команде). За каждый отгаданный предмет - 10 баллов.

    1. Родина этого овоща - Южная Америка. Индейцы называли это растение «тумантла», что означает «крупная ягода». Из - за океана растение привезли сначала в Италию,  что означает «золотое яблоко». Сначала его употреблять побаивались, а потом оказалось, что это очень вкусный и полезный овощ. В России он появился в царствование Екатерины ΙΙ‌‌. Сейчас можно встретить их оранжевые, красные, желтые и даже черной окраски. (Помидор)
2. Испанские завоеватели в конце XY века обнаружили на западном побережье Южной Америки совершенно им незнакомый продукт питания, который у местных жителей назывался «чуньо». Сначала в пищу не употребляли, придворные дамы украшали прически его цветами. Со временем его репутация  утвердилась как ценного продукта, хотя и выращивали его в очень небольших количествах. Он был большой редкостью и считался деликатесом. Его подавали к столу лишь в богатых домах.

          3 Предметная  неделя  информатики в школе/Авт.-сост.В.Н. Андреева.-Ростовн/Д.:Феникс, 2005.
В конце XYII века это растение было завезено в Россию. (Картофель)
3.Ходят разные легенды о происхождении этого напитка.
Считается, что впервые на себе его влияние  ощутили пастухи, которые пасли овец на склонах гор, а именно в тех местах росли дикие  кусты.
Козы, наевшись листьев вместе с цветами или зёрнами,                                  вели себя очень энергично, и даже  агрессивно.
Пастухи, выявив такую зависимость, решили испробовать на себе это влияние. Сначала пастухи пробовали сами листья и ягоды на вкус, но они были очень горькими. Но пастухи получали невероятный заряд энергии. Они начали делать отвар из листьев и зёрен вечнозелёного кустарника. (Кофе).
4.Древние майя знали несколько сортов этого растения. А когда европейцы увидели его, то сказали вот что: «На полях росли какие-то странные растения высотой больше метра, плоды из чистого золота, а листья из серебра». (Кукуруза)
Подведение итогов игры. 
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